



习近平向亚太经合组织工商领导人峰会发表书面演讲

新华社马尼拉11月15日电(记者赵凯 郑开君)当地时间11月15日上午,国家主席习近平在利马举行的亚太经合组织工商领导人峰会发表题为《把握时代大势 共促世界繁荣》的书面演讲。

习近平指出,亚太国家深度融入经济全球化,成为一荣俱荣、一损俱损的利益共同体、命运共同体。同

时,世界进入新的动荡变革期,经济全球化面临逆水行舟、不进则退的严峻考验。亚太经济何去何从,需要我们作出抉择。

习近平指出,经济全球化是社会生产力发展的客观要求和科技进步的必然结果,虽然遭遇过逆风和回头浪,但其发展大势从未改变,以各种名目执意将相互依存的世界割裂开

来,是开历史倒车。越是困难时刻,越要坚定信心。要正确引导经济全球化方向,携手推动普惠包容的经济全球化,推动经济全球化进入更有活力、更加包容、更可持续的新阶段,更好惠及不同国家、不同群体。

一是坚持创新驱动,推动世界经济强劲增长。坚持科技成果造福全人类理念, (下转第二版)

陈耳东在高新区调研时强调

抓实项目建设 做强产业支撑 为全市高质量发展积蓄强劲动能

本报讯 记者刘晓荣报道:11月14日,市委书记陈耳东深入高新区,调研重点产业项目推进情况,开展指导帮扶。他强调,要深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对国家级经济技术开发区工作的重要指示精神,按照全市项目建设年推进大会安排部署,抢抓发展机遇,深化改革创新,不断激发创新活力和内生动力,勇当转型发展排头兵,为全市高质量发展积蓄强劲动能。市委常委、秘书长贺鑫,副市长、高新区党工委书记、管委会主任秦苏良参加。

项目建设是经济发展的硬支撑。近年来,高新区持续深化招商引资,抓牢项目建设,培育优势产业,一批重点项目加速推进。安博泰克创新药物研发及产业化项目正在进行设备性能测试,预计年底投入试生产;年产10万吨磷酸锰铁锂正极材料项目建设接近尾声,投产后预计年销售收入达到100亿元。陈耳东实地察看项目建设进度,叮嘱有关负责人要在保障施工安全、工程质量的基础上,科学组织施工,加快工程进度,争取项目早日投产达效。凯松电子高端电容新材料科技产业园生产车间,16条高速智能化铝箔生产线开足马力运转。陈耳东仔细询问产品性能和应用、技术研发等情况,勉励企业立足自身优势,进一步加强科技创新、产品创新,以研优产,以产促研,实现产业链和创新链有效融合。中兵长智科技有限责任公司年产18万台计算机、算力服务器的智能制造生产线不久前投入生产,实现信创产品自主可

控。陈耳东详细了解企业生产运营及产品国产化、自主化情况,希望企业抓住机遇做精产品、做大产能,实现本土化、批量化生产,更好抢占市场份额。

高新区坚持能源利用绿色化、产业发展低碳化、能碳管理数字化,积极推进国家碳达峰试点园区建设。碳达峰智慧管理暨源网荷储一体化平台大屏幕上,53家企业的能耗使用数据实时滚动,为企业科学控能减碳提供有力支撑。听取平台建设进展、作用发挥等情况后,陈耳东指出,源网荷储一体化是构建新型电力系统,推进企业降本增效,推动能源结构优化升级的有效方式。要充分运用大数据、云计算、人工智能等信息技术,不断完善平台功能,强化优质算力供

给,早日实现源、网、荷、储的科学匹配、协调互动,为我市能源强市建设作出有益探索和实践。

调研中,陈耳东强调,高新区是推动高质量发展的重要引擎。要牢牢掌握高质量发展这个首要任务,千方百计抓项目、强产业、优服务,以高质量项目建设牵引经济高质量发展。要持续抓好招商引资,立足我市产业基础、要素成本、能源资源等优势,强化产业链招商引企,以招商引资促进产业链上下游融通发展,加快构建产业集群。要持续创优营商环境,强化土地、资金、用能等要素保障,实打实帮助企业纾困解难,助力项目尽快落地见效,为完成全年经济社会发展目标任务奠定坚实基础。

加速驶向合作共赢美好未来

——写在中欧班列开行10万列之际



本报讯 记者桂滨报道:11月15日,市委副书记、市长陈向阳主持召开市政府第59次常务会议,集体学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神、在中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话和近期重要讲话重要指示精神,学习新修改的《中华人民共和国统计法》等中央和省有关政策文件精神,传达全省文物保护利用政治督查专项检查反馈意见整改落实工作推进会精神,研究部署招商引资等工作。

会议强调,习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话,对在新征程上推动改革行稳致远、推动各项改革举措精准落地见效具有十分重要的意义。要深刻把握全面深化改革的内在规律,突出问题导向,找准改革切口,以钉钉子精神抓好改革举措落地见效。要锚定全年目标任务不动摇,切实抓好经济运行分析调度,努力推动全年目标任务顺利收官。

会议强调,习近平总书记在中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话,深刻阐述了建设文化强国的任务要求、方针原则、理论导向、实践路径,为我们深入践行习近平文化思想注入了强大动能。要立足我市资源禀赋,加强文物保护利用和文化遗产保护传承,大力发展具有长治特色的文化事业和文化产业,努力推进公共文化服务均等化,不断推动文化赋能经济社会高质量发展。

会议传达了学习了习近平总书记在10月28日中央政治局会议上的重要讲话精神,强调要全面贯彻巡视工作方针、认真落实巡视工作条例,结合当前正在开展的省委第六轮常规巡视,切实提高政治站位,强化政治担当,主动作为,边巡边改。要统筹“当下改”与“长久立”、“单项改”与“系统治”,不断提升发现问题、解决问题的能力,以巡视整改推动高质量发展。

会议指出,要深刻领悟新修改的《中华人民共和国统计法》主旨要义和精神实质,强化统计调查和监测分析,持续提升统计工作水平,奋力推动全市统计工作高质量发展。要加强普法宣传,增强统计普法宣传的针对性和有效性,充分激发统计工作在经济社会发展中的监测、服务作用。 (下转第二版)

市政府召开第五十九次常务会议

陈向阳主持

全力推动项目建设提速增效

襄垣经开区数据赋能打造智慧化工园区

本报讯 通讯员霍卫星报道:智能识别进出园区车辆和人员,实时抓拍企业重点部位违规操作,全天候管控生产安全……襄垣经开区建设的化工园区安全风险智能化管控平台,运用5G、AI、大数据、物联网等信息技术,构建起“人治+技防”的智慧园区监管体系,推动园区安全理念、手段和模式创新,使监管模式从传统排查转变为实时监测,实现安全风险看得见、找得到、管得了。

走进襄垣经开区一楼的应急指挥中心,一块科技感满满的屏幕实时显示园区全貌以及生产运行状态。“平台具备信息收集、传输、反馈、分析和风险监控、区域安全管控等功能,让化工园区实现智慧化监管。”襄垣经开区安全监管部工作人员朱蓉介绍。

襄垣经开区安全风险智能化管控平台总投资3000余万元,目前具

备安全基础管理、重大危险源管理、双重预防机制、特殊作业管理、封闭化管理和敏捷应急六大功能,实现全方位、全天候、全时段安全生产监控。该平台主要对园区内17家企业进行集中监控和统一管理,可实时获取各企业安全生产数据,实现对企业基本情况、重大危险源、风险隐患、应急资源等信息可视化监测预警、统计分析和智能化管控调度。同时,对进出园区的车辆、人员以及关键控制区域进行全方位管理,有效提高了园区的运行安全和管理效率。

襄垣经开区去年成功创建全省首批化工园区安全风险等级(D级)园区,同步建设安全风险智能化管控平台,为园区内企业创造更为优质的发展环境,吸引了更多企业入驻、个人投资以及人才涌入,为经济高质量发展构筑了坚实的安全屏障。

壶化集团三个科研项目通过国家专家组考核验收

本报讯 记者陈建波报道:11月12日,我市重点企业、A股上市公司山西壶化集团股份有限公司三个科研项目通过国家专家组考核验收,分别是年产1500吨自动化智能化中继起爆具生产线试生产安全条件、油气井用雷管科技成果、年产3630万发大产能数码电子雷管自动化生产线。

壶化集团早在2013年就建成了首条年产800吨起爆具生产线,多年来以稳定的产品质量、优质的售后服务赢得了用户信赖。特别是近年来,海外市场对起爆具需求增长较快,公司产品供不应求。为此,公司向工信部申报建设第二条专供出口的年产1500吨起爆具生产线。

壶化集团是国内最早开展数码电子雷管生产应用的企业,先后建成两条大产能自动化生产线。此次验收通过的第三条大产能生产线,年产能达

3630万发,是目前为止国内数码电子雷管最大产能自动化生产线。至此,壶化集团从工艺装备上充分满足了年产5880万发数码电子雷管产能需求。

此次考核中,专家组听取生产线技术工艺、安全标准、质量控制等方面的汇报,现场察看生产线运行情况,查阅审核相关资料,对壶化集团三个科研项目的创新成果给予高度评价,认为年产1500吨起爆具生产线产能大,设备运行平稳,自动化程度高,从投料、浇注,到最后成品包装、转运,全过程实现了自动化、连续化作业;年产3630万发数码电子雷管自动化生产线工艺布局合理,流程顺畅,产能大,自动化程度高,生产效率高;油气井用雷管为目前国内首个可实现规模化自动化批量生产的专用雷管,处于国内领先水平,一致通过考核鉴定验收。

编筐重在收口 全年重在收官

本报评论员

编筐重在收口,全年重在收官。篾匠有个说法,编筐要把一半力用在收口上。这是因为,无论筐子的基础打得再好,用的材质如何精美,编的技巧如何精湛,如果收不好口子,那即使前期用再大的力,筐子编得再漂亮,也经不起用,也会很快散掉。

同理,一年来,我们的工作做得如何?各项重点工作能取得什么样的成效?关键在于收官阶段的冲刺和完善。离年底只剩40多天时间,我们今年各项工作的成效如何,口子收得好不好、牢不牢,决定着长治高质量发展发展的成色,也决定着我们下一步工作的起点高不高、基础稳不稳。因

此,越是到最后的冲刺阶段,我们越不能有丝毫松懈。相反,还需要付出比之前更大的努力。

收好全年工作这个筐的口子,就一定有坚定信心不动摇的定力。“志之所趋,无远弗届,穷山距海,不能限也。”当前,全市经济社会发展正处于实现高质量发展的紧要关口,保持坚定的意志尤其重要。回首今年以来走过的路,我们收获了来之不易的丰收喜悦,也付出了忘我奋斗的艰辛,这些为决胜全年奠定了良好基础。我们要精神抖擞,既要看到困难和挑战,更要看到优势蓄力待发,进一步坚定推动高质量发展的信心。

收好全年工作这个筐的口子,就一定有聚焦重点不松劲的韧劲。要紧扣全年工作目标,用改革创新这一手段,围绕年初确定的各项工作重点,仔细盘点、寻找差距,弥补不足、迎头赶上,努力找准重点、难点、突破点,该提质的提质,该加强的加强,该追赶的追赶,在全市上下进一步营造干事创业、创先争优的浓厚氛围,以重点工作带动各项工作加大力度、攻坚克难,实现整体工作全面创新、全面创优。

收好全年工作这个筐的口子,就一定有真抓落实不打折的行动。只有真抓才能攻坚克难,只有实干才

能梦想成真。我们要进一步强化落实,各级各部门要按照年初制定的工作清单,一鼓作气、乘势而上,强化责任担当,保持干劲不减、力度不减,拿出“啃骨头”的韧劲和“钉钉子”的钻劲一抓到底,切实把美好愿景转化为埋头苦干、真抓实干的自觉行动,真正为长治的高质量发展而努力担当。

一路奔跑,决胜冲刺。在已有战果的基础上,乘胜前进、尽锐出战,拿出决战必胜的信心和勇气,不苦熬、尚苦干,不务虚、重实绩,我们就一定能够编好筐子收好口,就一定能够向人民兑现庄严承诺,努力交出长治高质量发展精彩答卷。

漳泽湖畔 乡村美

11月16日,位于漳泽湖畔的屯留区上村镇小南村,层林尽染,色彩斑斓,蓝天、碧水、绿地与乡村民居相映成趣,构成了一幅美不胜收的风景画。近年来,小南村立足漳泽湖生态优势,深化农村人居环境整治,因地制宜发展特色民宿、乡村旅游,走出一条农旅融合发展的新路子。

李红卫 摄



标题新闻

中国生态环境部:全国碳市场推动行业减排效果逐步显现

新一批空间科学实验物资随天舟八号上行

“十四五”以来获批国产创新药市场规模达1000亿元

据新华社

全力推动长治高质量发展 多措并举确保粮食安全

10.87万亩! 我市冬小麦播种任务完成

本报讯 记者牛惠报道:11月15日,记者从市农业农村局获悉,截至目前,全市冬小麦播种任务已经完成,播种面积达到10.87万亩,小麦播种质量高、出苗好,总体呈现“苗齐苗匀苗壮”的良好状态。

冬小麦播种情况事关来年夏粮生产,事关农业增效、农民增收和粮食安全大局。为确保冬小麦播种有序开展,为来年粮食生产开好局、起好步,我市进一步压实各县区粮食生产责任,强化粮食生产政策引导,组织技术人员深入田间及早掌握墒情,分析研判冬小麦生产形势,制定冬小麦播种技术指导意见,积极开展技术服务,指导农户科学播种,解决农户在播种过

程中遇到的问题。加强种子、肥料、农药等供需调度和市场监测,确保农户用上优质、放心农资。及时发布灾情预警信息和防御措施要求,强化灾情趋势分析研判,为冬小麦播种当好“田保姆”。

数据分析显示,我市今冬可能出现阶段性气温偏高天气过程,小麦冬前生长量加大,部分早播和播量较大的地块有旺长可能,发生冻害的概率相应增加。农技专家建议农户对存在旺长倾向的麦田,及时采取镇压措施、化控措施,适时划锄和肥水控制,控旺转壮确保安全越冬。小麦进入三到五叶期后,根据苗情和整地播种质量,适时适量浇越冬水,沉实土壤,消除坷垃,降

低越冬害虫基数,增加土壤湿度平抑地温,促进前茬秸秆腐烂,增加冬前分蘖和次生根生长,培育冬前壮苗群体。旱地小麦抓好镇压耙耱保墒、中耕提温等措施,以控旺促弱,促进苗情转化升级。同时,加强病虫害草害防控,在冬前做好白粉病、锈病和地下害虫、麦蜘蛛、蚜虫等病虫害监测和防治。

粮食安全是“国之大者”。我市农业农村系统将时刻关注天气变化和病虫害发生趋势,立足防灾减灾,强化田间管理,加强水肥调控,严防低温冷害和大风倒伏,强化病虫害草害防治,切实保障冬小麦安全越冬,夯实来年夏粮丰收基础,为保障粮食安全作出更大贡献。